

Η ΔΙΑΛΕΞΗ ΤΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΚΩΝ(Ν)ΟΥ ΣΗΜΙΤΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗΝ ΕΟΚ

Με μεγάλη επιτυχία έγινε το Σάββατο το απόγευμα η διάλεξη του καθηγητή κ. Κ. Σημίτη στην αίθουσα του Δημοσχεδίου του Βόλου που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος 'Επιστημόνων Μαγνησίας.

Την διάλεξη παρακολούθησαν πολλοί δημοτικοί σύμβουλοι και πλήθος κόσμου.

Κατ' αρχήν ο κ. καθηγητής αναφέρθηκε στο τι είναι κοινή αγορά δηλ. ελεύθερη κυκλοφορία προϊόντων — κεφαλαίου — έργων και κοινή αγροτική πολιτική για τις χώρες που ανήκουν στην ΕΟΚ.

Η σημερινή 'Ελλάδα παρουσιάζει χρόνια έλλειμα του ισοζυγίου πληρωμών οι δε εξαγωγές της είναι κυρίως ακατέργαστα ή ήμισυακτέργαστα προϊόντα. Την στιγμή που η Δυτική Εύρωπη εξάγει προϊόντα υψηλής τεχνολογίας.

Επίσης σήμερα στην 'Ελλάδα οι βασικοί τομείς της βιομηχανίας έχουν απεικονισθεί, το 1/3 της ελληνικής βιομηχανίας βρίσκεται κάτω από τον έλεγχο των ξένων κεφαλαίων. Αυτό το φαινόμενο με την ένταξη της 'Ελλάδας στην ΕΟΚ θα παρουσιάσει ακόμη μεγαλύτερη εξέλιξη με τελικό αποτέλεσμα την πλήρη οικονομική — πολιτική εξάρτηση της 'Ελλάδας από το ξένο κεφάλαιο.

Είναι πια βέβαιο και ιστορικά αποδεδειγμένο ότι με την ένταξη της 'Ελλάδας στην ΕΟΚ, επειδή δεν διαθέτουμε την οικονομική διαπραγματευτική ικανότητα των εταίρων της ΕΟΚ, θα δεχόμαστε τις εντολές από τους εταίρους που θα είναι πάντοτε ικανοποιητικές μόνο για τους ίδιους, αυτό σημαίνει διεύρυνση της εξάρτησης της χώρας μας από τη Δύση.

Είναι αβάσιμο το επιχείρημα των οπαδών της ένταξης ότι θα περάσουμε από ένα στάδιο δύσκολο μόνον αλλά κατόπιν θα φθάσουμε οικονομικά τις αναπτυσσόμενες χώρες της ΕΟΚ. Απεναντίας θα μειωθεί η δυνατότητα για την εφαρμογή ενός αυτόνομου οικονομικού προγράμματος. Λαμπρό παράδειγμα η 'Ιταλία που βρίσκεται 17 χρόνια συνέχεια στην ΕΟΚ, αλλά εξακολουθεί να έχει προβλήματα γιατί η ΕΟΚ εξασφαλίζει μόνο τους πλούσιους εταίρους της κυρίως Γερμανία και Γαλλία.

Ένα εξ' ίσου καλό παράδειγμα της μεταχείρισης της ΕΟΚ προς την 'Ελλάδα είναι και η σύνδεση της

από το 1962. Σκοπός της σύνδεσης ήταν η προετοιμασία της 'Ελλάδας α) βιομηχανικά προϊόντα, για τα οποία μειώθηκαν οι δασμοί για τα 2/3 των προϊόντων, πράγμα που λίγο ενδιέφερε την ΕΟΚ γιατί έχει άφθονα βιομηχανικά προϊόντα β) αγροτικά προϊόντα, εδώ δεν λειτούργησε η συμφωνία των επιδοτήσεων των προϊόντων, αλλά εφόρμωσε την ελεύθερη κυκλοφορία, έτσι ώστε τα 'Ελληνικά αγροτικά προϊόντα να έρχονται σε δεύτερη μοίρα και να μη συναγωνίζονται των χωρών της 'Αφρικής κ.λ.π.

γ) τέλος τα δάνεια που υπεσχέθη η ΕΟΚ για να βοηθήσει την 'Ελλάδα και έφθαναν το ποσό των 100.000.000 δολλ. τα περιέκοψε.

Είναι γεγονός ότι οι οικονομικά ισχυροί Γερμανία — Γαλλία θα έπε βάλλουν τις απόψεις τους που φυσικά θα εύνοούν τους ίδιους...

Το επιχείρημα ότι θα εδραιωθεί η Δημοκρατία είναι σωστό αλλά μία δημοκρατία που την πολιτική της θα την καθορίζουν οι Ευρωπαίοι και οι ΗΠΑ που ελέγχουν την ΕΟΚ. Έτσι είναι φυσικό να μην ξανανοεία στούν οι 'Αμερικάνοι να επιβάλουν φασιστικό καθεστώς στην 'Ελλάδα.

Το επιχείρημα για μία ανεξάρτητη ενιαία Εύρωπη δεν εύσταθεί για τι εκείνα που ελέγχουν την Εύρωπη σήμερα είναι τα μονοπώλια κι αυτά ρυθμίζουν την οικονομική — πολιτική του συστήματος.

Για την ενοποίηση της Εύρωπης χρειάζεται αλλαγή της δομής του πολιτικού συστήματος, εξ' άλλου το Ευρωπαϊκό κοινοβούλιο παραμένει απλώς γνωμοδοτικό όργανο για τις κοινές ρυθμίσεις αγοράς — εμπορίου.

Τέλος έδειξε ότι η ένταξη της 'Ελλάδας στην ΕΟΚ είναι αποτέλεσμα της πάγιας οικονομικής πολιτικής εξάρτησης της χώρας μας, από το ξένο Ευρωπαϊκό και 'Αμερικάνικο κεφάλαιο. Και πρότεινε μία αυτόνομη οικονομική πολιτική της χώρας με όλες τις χώρες που θα μεταχειρίζονται ισότιμα στις συναλλαγές.

Μετά την διάλεξη ακολούθησε συζήτηση και ο κ. καθηγητής απάντησε σε όλες τις ερωτήσεις των άκροατών που οι περισσότερες αναφέρονταν στις συνέπειες για τη χώρα μας από την ένταξη στην ΕΟΚ όπως π.χ. για τους αγρότες, τον τουρισμό, την βιοτεχνία, τους εργαζόμενους κ.λ.π.